
GAÜN’de 17. 
Uluslararası 

Arkeoloji Öğrencileri 
Sempozyumu 

Başladı

Sünnet Uzman Hekimler 
Tarafından Yapılmalı

Şahinbey Belediyesi 
Zabıta Ekipleri Affetmiyor

Kahramanmaraş’ta çalıştığı iş 
yerinde çıkan yangında vücudunun 

%75’inde 3. derece alev yanığı oluşan 
16 yaşındaki Ökkeş Can Baykuş, ileri 

tedavi için Gaziantep Şehir Hastanesi 
Yanık Merkezi’ne sevk edildi.

Toplumda en sık uygulanan cerrahi 
işlemlerden biri olan sünnetin mutlaka 
uzman hekimler tarafından ve uygun 
sağlık koşullarında yapılması gerektiği 
vurgulanıyor. Uzmanlar, basit bir 
işlem gibi görülen sünnetin yanlış 
uygulamalar sonucunda ciddi sağlık 
sorunlarına yol açabileceğine dikkat 
çekiyor. 2'DE

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) 
Arkeoloji Topluluğu tarafından 
düzenlenen 17. Uluslararası Arke-
oloji Öğrencileri Sempozyumu, 
GAÜN Atatürk Kültür Sahnesi’nde 
gerçekleştirilen açılış programıyla 
başladı. 

Şahinbey Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, Ramazan ayında vatandaşların 
sağlıklı ve güvenilir gıdaya ulaşabilmesi amacıyla denetimlerini sürdürüyor. Şahinbey 
Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekiplerinin belediye sınırları içerisinde faaliyet gösteren 
fırın ve marketlerde yapılan denetimlerde son kullanma tarihi geçmiş ürün satan, 2'si 
yerel 3 zincir market 3’er gün süreyle kapatıldı.

HKÜ’de 4. İlham Veren Kadınlar 
Buluşması Gerçekleştirildi

Mukaddes Emanetler 
Sergisi’ne Yoğun İlgi

Hasan Kalyoncu Üniversitesi (HKÜ) Kadın ve Aile Uygulama ve Araştırma Merkezi (KADMER) 
tarafından, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü nedeniyle, girişimci kadınların iş hayatındaki başarı hikayeler-
inin ele alındığı “4. İlham Veren Kadınlar Buluşması” düzenlendi. SAYFA 3'TE

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi’nin ev sahipliğinde düzenlenen 
ve İslam tarihinin en kıymetli hatıralarını bir araya getiren “Mukaddes 
Emanetler Sergisi”, Gazi şehirde büyük ilgi görerek on binlerce ziyaretçi-
yi ağırladı. SAYFA 2'DE

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut 
Yılmaz, Kuzeyşehir Mahallesi sakinleriyle 
buluştu. Kuzeyşehir’in sokaklarında esnaf 
ve vatandaşlarla sohbet eden Yılmaz, 
hemşehrilerinin taleplerini dinledi, ma-
hallede yürütülen ve planlanan projeler 
hakkında bilgi verdi. 

Yılmaz: “Kuzeyşehir 
Hak Ettiği 

Hizmeti Alacak”

Gaziantep Şehir 
Hastanesi’nde 

Şifa buldu

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) 
Kamu Denetçiliği Topluluğu tarafından 
“Mahkeme Salonundan Kürsüye: Kadın 
Hukukçular” başlıklı panel düzenlendi.

GAÜN’de “Mahkeme 
Salonundan Kürsüye: Kadın 

Hukukçular” Paneli Düzenlendi
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

MEHMET DAL

SAYFA 4'TE

Kırışkal’ın 
Ebedi 

Muhafızları: 
Haso Dayı ve 

Fate Bibi

FESİH BOZAN

SAYFA 4'TE

Kürtler, ABD 
ve İsrail’in 

Paralı 
Askerleri 
Değildir

FATMA ŞAHFATMA ŞAHiiN’DEN N’DEN 
ÇIFTÇILERE TRAFIK ÇIFTÇILERE TRAFIK 
GÜVENLIĞI DESTEĞIGÜVENLIĞI DESTEĞI

Uzm. Dr. 
Tahsin Özenmiş

SAYFA 3'TE

Sahte 
Özgürlüğün 
Prangaların-

dan Kurtulmak 

Gaziantep 
Büyükşehir Belediyesi 

tarafından, traktörü 
bulunan ancak 

reflektörü olmayan 
çiftçilere yönelik 

başlatılan “Reflektör 
Tak, Görünür Ol” 

projesinin ilk dağıtımı 
Nizip ilçesinde yapıldı.

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma 
Şahin’in katılımıyla düzenlenen programda çiftçilere 
reflektör dağıtılarak trafikte görünürlüğün artırılması 
hedefleniyor. Tarım araçları arasında önemli bir yere 
sahip olan traktörlerde, Karayolları Trafik Kanunu’nda 
yer alan reflektör bulundurma zorunluluğu ve 
trafik güvenliğinin artırılması amacıyla hayata 
geçirilen proje, Gaziantep Valiliği ve Gaziantep İl 
Jandarma Komutanlığı iş birliğinde yürütülüyor. Proje 
kapsamında reflektör dağıtımları Nizip ilçesine bağlı 
Uluyatır Mahallesi’nde başladı. 2'DE
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EDiTÖR

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi tarafından, traktörü 
bulunan ancak reflektörü olma-
yan çiftçilere yönelik başlatılan 
“Reflektör Tak, Görünür Ol” 
projesinin ilk dağıtımı Nizip ilçes-
inde yapıldı.

 
Gaziantep Büyükşehir Bel-

ediye Başkanı Fatma Şahin’in 
katılımıyla düzenlenen program-
da çiftçilere reflektör dağıtılarak 
trafikte görünürlüğün artırılması 
hedefleniyor.

 
Tarım araçları arasında 

önemli bir yere sahip olan 
traktörlerde, Karayolları Trafik 

Kanunu’nda yer alan reflektör 
bulundurma zorunluluğu ve trafik 
güvenliğinin artırılması amacıyla 
hayata geçirilen proje, Gaziantep 
Valiliği ve Gaziantep İl Jandarma 
Komutanlığı iş birliğinde yürütül-
üyor. Proje kapsamında reflektör 
dağıtımları Nizip ilçesine bağlı 
Uluyatır Mahallesi’nde başladı.

 
İlk reflektörlerin montajını 

çiftçilerle beraber Başkan Fatma 
Şahin traktörlere yaptı.

 
TÜRKİYE’DE İLK OLAN 

PROJE İLE 10 BİN REFLEKTÖR 
DAĞITILACAK

 

Türkiye’de örnek niteliği 
taşıyan proje kapsamında, be-
lirlenen şartları taşıyan ve Çiftçi 
Kayıt Sistemi’ne (ÇKS) kayıtlı 
üreticiler destekten yararlanabi-
lecek. Çalışma çerçevesinde Ga-
ziantep genelinde toplam 10 bin 
reflektörün çiftçilere ulaştırılması 
planlanıyor.

 
Proje ile kırsal bölgelerde 

tarım araçlarının trafikte daha 
görünür hale getirilmesi, böylece 
olası kazaların önüne geçilm-
esi ve can ile mal güvenliğinin 
artırılması amaçlanıyor. Aynı 
zamanda traktör ve tarımsal rö-
morklarda reflektör kullanımının 
yaygınlaştırılması hedefleniyor.

 
Büyükşehir Belediyesi, 

2025 yılında düzenlenen Tarım 
Fuarı’nda çiftçilerle bir anket 
çalışması gerçekleştirdi. Anket 
sonuçlarına göre çiftçilerin 
yaklaşık yüzde 40’ının reflektör 
talebinde bulunması üzerine 
proje hayata geçirildi.

 
ŞAHİN: “EN İYİ OLMAK VE 

BİRİNCİ OLMAK İSTİYORUZ”
 
Dağıtım töreninde konuşan 

Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fatma Şahin, çiftçilerin 
üretimdeki kritik rolüne dikkat 
çekerek şu ifadeleri kullandı:

 

“Bizim ekibimizin bir derdi 
var o da sizin duanız. Anket 
yaptırdık. Anket yaptırdığımızda 
şu çok basit gözüken reflektör 
talebi çıktı. Çok basit bir şey ama 
ne kadar önemli, can kurtarıyor. 
Canı korumak için çiftçimiz tar-
laya giderken gübresine ekmek, 
biçmek için güvenle gidecek 
dönecek. En iyi de birinci olmak 
istiyoruz.”

 
Programda ayrıca Gazi-

antep Tarım ve Orman İl Müdürü 
İbrahim Sağlam ile Nizip Ziraat 
Odası Başkanı Sıddık Durmaz, 
projenin tarımsal üretim ve trafik 
güvenliği açısından önemine dik-
kat çekerek Başkan Fatma Şahin 
ve ekibine teşekkür etti.

 
Gaziantep Büyükşehir Bel-

ediyesi Sürdürülebilir Tarım ve 
Kırsal Kalkınma Daire Başkanı 
Kenan Seçkin ise konuşmasında 
2014 yılından bu yana 
Büyükşehir Belediyesi tarafından 
çiftçilere sağlanan tarımsal 
destekler hakkında bilgi verdi.

 
Çiftçiler adına söz alan 

Uluyatır Mahalle Muhtarı Kemal 
Çakmak da, Başkan Şahin’in 
kırsal kalkınmaya yönelik pro-
jelerinden dolayı çiftçilerin 
memnuniyet duyduğunu ve 
desteklerin üretime büyük katkı 
sağladığını ifade etti. 

Şahinbey Belediyesi Zabıta 
Müdürlüğü ekipleri, Ramazan 
ayında vatandaşların sağlıklı ve 
güvenilir gıdaya ulaşabilmesi 
amacıyla denetimlerini 
sürdürüyor.

Şahinbey Belediyesi Zabıta 
Müdürlüğü ekiplerinin bel-
ediye sınırları içerisinde faaliyet 
gösteren fırın ve marketlerde 
yapılan denetimlerde son kul-
lanma tarihi geçmiş ürün satan, 
2'si yerel 3 zincir market 3’er 
gün süreyle kapatıldı.

Gerçekleştirilen kon-
trollerde; ürünlerin son kullanma 
tarihleri, saklama koşulları, hijy-
en standartları, iş yeri ruhsatları 

ve genel ürün kalitesi titizlikle 
incelendi. Özellikle gıda satışı 
yapan işletmelerde, Ramazan 
ayı dolayısıyla artan yoğunluk 
da göz önünde bulundurularak 
detaylı kontroller yapıldı.Zabıta 
ekipleri, kurallara uygun faali-
yet gösteren esnafa teşekkür 
ederken, eksiklik tespit edilen 
işletmelere ise gerekli uyarılar 
yapılarak mevzuat çerçevesinde 
işlem uyguladı.Şahinbey Beledi-
yesi, halk sağlığını korumak ve 
vatandaşların güvenle alışveriş 
yapabilmesini sağlamak 
amacıyla denetimlerini ilçe 
genelinde aralıksız sürdürmeye 
devam edecek.

Kahramanmaraş’ta çalıştığı iş yerinde çıkan yangında vücudunun 
%75’inde 3. derece alev yanığı oluşan 16 yaşındaki Ökkeş Can Baykuş, 
ileri tedavi için Gaziantep Şehir Hastanesi Yanık Merkezi’ne sevk 
edildi.

Hayati risk taşıyan ağır yanıkları nedeniyle Yanık Yoğun Bakım 
Ünitesi’nde tedavi altına alınan genç hasta, tam 122 gün süren zorlu 
bir tedavi sürecinden geçti.

Bu süreçte:
• Yoğun bakım takibi sağlandı
• 11 kez cerrahi temizleme (eskarektomi) yapıldı
• 5 kez deri greftleme uygulandı
• 1 kez yapay deri nakli gerçekleştirildi

Multidisipliner yaklaşımla yürütülen tedavide; enfeksiyon 
kontrolü, sıvı dengesi, beslenme desteği ve yara bakımı titizlikle 
sürdürüldü. Yapılan cerrahi müdahalelerle sağlıklı doku gelişimi 
desteklendi.

122 Günün Ardından Sağlığına Kavuştu

Yanık Merkezi Sorumlu Hekimi Op. Dr. Ahmet Erkılıç,
“Hastamız bize %75 yanıkla geldi. Bu tür vakalarda hayatta kalma 

oranı oldukça düşüktür. Başarılı geçen uzun bir tedavi sürecinin 
ardından sağlığına kavuştu. Bu başarıda hastanemizin imkânları, ekip 
çalışması ve ailenin desteği büyük rol oynadı. Gururluyuz.” dedi.

Başhekim Prof. Dr. Ilgın Türkçüoğlu ise,
“Yanık ünitemiz bölgeye hizmet veren güçlü bir merkezdir. Çevre 

illerden de hastalar kabul ediyoruz. Deneyimli ekibimizle başarılı 
çalışmalarımıza devam ediyoruz.” ifadelerini kullandı.

Tedavi sürecini geride bırakan Ökkeş Can Baykuş da,
“Buraya geldiğim için çok şanslıyım. Süreç zordu ama ekip her 

zaman yanımdaydı. Yanık hastalarına moralini yüksek tutmalarını 
tavsiye ediyorum. İnandım ve başardım.” dedi.

Gaziantep Şehir Hastanesi Yanık Merkezi, ileri tedavi olanakları 
ve uzman kadrosuyla ağır yanık vakalarında bölgeye umut olmaya 
devam ediyor.

Fatma Şahin’den Çiftçilere Trafik Güvenliği Desteği

Şahinbey Belediyesi Zabıta Ekipleri Affetmiyor

Gaziantep Şehir Hastanesi’nde Şifa buldu

Toplumda en sık uygulanan cerrahi 
işlemlerden biri olan sünnetin mutlaka 
uzman hekimler tarafından ve uygun 
sağlık koşullarında yapılması gerektiği 
vurgulanıyor. Uzmanlar, basit bir işlem 
gibi görülen sünnetin yanlış uygulamalar 
sonucunda ciddi sağlık sorunlarına yol 
açabileceğine dikkat çekiyor.

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Çocuk Ürolojisi Uzmanı Op. Dr. Akın 
Karagözoğlu, sünnetin cerrahi bir işlem 
olduğunu belirterek ailelerin bu konuda 
dikkatli olması gerektiğini ifade etti. Op. 
Dr. Karagözoğlu, sünnetin steril ameli-
yathane koşullarında ve uzman hekimler 
tarafından yapılmasının olası riskleri 
önemli ölçüde azalttığını söyledi.

Sünnet öncesinde mutlaka uzman 
hekim muayenesinin yapılması gerektiğini 
belirten Karagözoğlu, bazı çocuklarda 
doğuştan gelen penis anomalilerinin 
bulunabileceğine dikkat çekti. Op. Dr. 
Akın Karagözoğlu, “Bazı çocuklarda halk 
arasında ‘peygamber sünneti’ olarak bilin-
en hipospadias gibi doğumsal anomaliler 
görülebilmektedir. Bu gibi durumlarda 
sünnet derisi ileride yapılacak cerrahi 
müdahalede kullanılabileceği için sün-
netin ertelenmesi gerekebilir. Bu nedenle 
sünnet öncesinde mutlaka uzman hekim 
değerlendirmesi yapılmalıdır” dedi.

Sünnet işleminin uygun anest-
ezi yöntemleriyle gerçekleştirilmesinin 
çocukların işlem sırasında ağrı ve stres 
yaşamamasını sağladığını belirten 
Karagözoğlu, hastane ortamında 
yapılan sünnetin enfeksiyon ve kanama 
gibi komplikasyonların önüne geçilm-
esi açısından büyük önem taşıdığını 
vurguladı.

Ailelere önemli uyarılarda bulunan 
Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Çocuk Ürolojisi Uzmanı Op. Dr. Akın 
Karagözoğlu, sünnet işleminin merdiven 
altı uygulamalar yerine mutlaka hastane 
ortamında ve alanında uzman hekimler 
tarafından yapılması gerektiğini belirt-
erek, çocuk sağlığının her şeyden önce 
geldiğini ifade etti.

Sünnet 
Uzman 

Hekimler 
Tarafından 
Yapılmalı
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"Özgürlük Yanılsaması ve 
İnsanın Unuttuğu Hakikat: 
Mâlik Değil Memluk"

Hepimiz bir "hürri-
yet" masalının peşinden 
koşuyoruz. Günümüz 
dünyası bize sürekli ne ka-
dar bağımsız olduğumuzu, 
her şeyi yapmaya mukte-
dir olduğumuzu ve kendi 
hayatımızın tek efendisi 
olduğumuzu fısıldıyor. 
İnsan, elindeki imkanlar 
arttıkça, cebindeki cüzdan 
şişip, altındaki koltuk 
yükseldikçe içten içe gizli 
bir kibir dağı inşa etmeye 
başlıyor. Her şeyi kendi 
başarısı, her nimeti kendi 
hakkı sanıyor.

Sınırsızlık arzusuyla 
kuşatılan günümüz insanı, 
"benim hayatım, benim 
kararım" dedikçe aslında 
görünmez bağlarla kendine 
bağlanıyor. Kendi isteklerini 
putlaştıran, her arzusunu 
bir emir telakki eden bu 
anlayış, kişiyi farkında ol-
madan büyük bir yalnızlığa 
ve bitmek bilmeyen bir 
tatminsizliğe sürüklüyor. 
Oysa insan, sonsuz 
ihtiyaçları olan ama gücü 
sınırlı bir varlık olarak, bu 
sahte büyüklük iddiasının 
altında ezilmekten başka 
bir sonuç elde edemiyor.

Ancak bu sahte özgür-
lük, aslında insanı kendi 
arzularının kölesi haline 
getiren bir yanılsamadan 
ibarettir. Kendini "başıboş" 
sanan insan, aslında her 
şeyi yutan ama hiçbir za-
man doymayan bir nefis 
mekanizmasının dişlileri 
arasında ezilir. Şükretmeyi 
unutur, sahip olduklarını 
bir hırsız gibi sahiplenir 
ve kaynağını düşünmeden 
tüketir. İşte tam bu noktada 
Ramazan, ruhun imdadına 
yetişen ilahi bir duraklama, 
bir "fabrika ayarlarına 
dönüş" vaktidir.

Bediüzzaman Said 
Nursi, bu psikolojik ve 
manevi gerçeği Ramazan 
Risalesi’nde şu sarsıcı 
ifadelerle dile getirir:

"...Nefis, kendini hür ve 
serbest ister ve öyle telakki 
eder. Hattâ mevhum bir 
rububiyet ve keyfemayeşa 
hareketi, fıtrî olarak arzu 
eder. Hadsiz nimetlerle ter-

biye olunduğunu düşünmek 
istemiyor. Hususan düny-
ada servet ve iktidarı da 
varsa, gaflet dahi yardım 
etmiş ise; bütün bütün 
gasıbane, hırsızcasına ni-
met-i İlahiyeyi hayvan gibi 
yutar.

   İşte Ramazan-ı Şerifte 
en zenginden en fakire ka-
dar herkesin nefsi anlar ki: 
Kendisi mâlik değil, mem-
luktür; hür değil, abddir. 
Emir olunmazsa en âdi ve 
en rahat şeyi de yapamaz, 
elini suya uzatamaz diye 
mevhum rububiyeti kırılır, 
ubudiyeti takınır, hakikî 
vazifesi olan şükre girer."

Ramazan, aslında bir 
"acz" talimidir. Akşama 
kadar bir bardak suya el 
uzatamayan insan, aslında 
ne kadar zayıf ve ne kadar 
"ait" olduğunu hatırlar. O 
en basit su damlası bile, 
sahibinin izni olmadan 
dokunulamayacak bir 
emanete dönüşür. Bu mah-
rumiyet, insandaki o hayali 
efendilik iddiasını yıkar ve 
yerine gerçek bir kul 
olmanın vakarını koyar.

Gerçek özgürlük; her 
istediğini yapmak değil, 
neyi ne için yaptığını 
bilmek ve gerçek mülk 
sahibine teslim olmaktır. 
Ramazan’ın sofraları sa-
dece karnımızı değil, 
bu idrakle ruhumuzu da 
doyurmalı. Kendimizi "sa-
hip" değil "misafir" olarak 
gördüğümüz an, dünyanın 
ağır yükü omuzlarımızdan 
kalkacak ve şükrün o hafi-
fletici huzuru kalbimize 
dolacaktır.

Şimdi bir düşünelim; 
emredilmediği sürece 
suya uzanamayan o el, 
aslında ne kadar büyük bir 
terbiyeden geçiyor? Rab-
binin mülkünde bir misafir 
olduğunu anlayan nefis, 
kibir kamçısını elinden 
bırakıp şükrün yumuşak 
iklimine sığınıyor. Bu 
Ramazan, sadece bir açlık 
süreci değil, "ben"liğimizin 
sınırlarını çizdiğimiz ve asıl 
Sahibimize rücu ettiğimiz 
bir uyanış şöleni olsun. 
Çünkü kul olduğunu an-
layan kişi, kainatın halifesi 
olma yolunda ilk adımını 
atmış demektir.

Sahte Özgürlüğün 
Prangalarından 

Kurtulmak 

Uzm.Dr.
Tahsin 

Özenmiş

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi’nin ev 
sahipliğinde düzenlenen ve 
İslam tarihinin en kıymetli 
hatıralarını bir araya getiren 
“Mukaddes Emanetler Ser-
gisi”, Gazi şehirde büyük 
ilgi görerek on binlerce 
ziyaretçiyi ağırladı.

 
Ramazan ayının manevi 

atmosferinde ziyaretçilere 
kapılarını açan sergi, Kahra-
man Emmioğlu Kültür ve 
Sanat Merkezi’nde 02–08 
Mart tarihleri arasında 
düzenlendi. Bir hafta bo-
yunca yoğun ilgi gören et-
kinlikte toplam 249 bin 179 
kişi sergiyi ziyaret ederek 
mukaddes emanetleri 

yakından görme fırsatı 
buldu.

 
Hz. Muhammed’e, 

Ehl-i Beyt’e, sahabelere 
ve büyük İslam âlimlerine 
ait çok sayıda mukaddes 
emanetin aynı çatı altında 
ziyaretçilerin istifadesine 
sunulduğu sergide, özel 
muhafaza alanlarında 
sergilenen toplam 75 
emanet yer aldı. Bilgilendi-
rici içeriklerle desteklenen 
sergi, ziyaretçilere adeta 
manevi bir tarih yolculuğu 
yaşattı.

 
Sergide başlıca mukad-

des emanetler arasında 
Sakal-ı Şerif ve Saç-ı 

Şerifler, Nal-ı Şerif, Ter-i 
Şerif ve Kadem-i Şerifler, 
Hücre-i Saadet Örtüsü, 
Osmanlı dönemine ait 
kırmızı Kâbe örtüsü başta 
olmak üzere farklı dönem-
lere ait Kâbe örtüleri ve iç 
örtüler, Kâbe’nin kilidi ve 
anahtarı, Hacerü’l-Esved 
taşı, ayrıca Hira, Arafat, 
Uhud ve Merve tepelerin-
den getirilen taşlar yer aldı.

 
Ziyaretçiler, İslam 

tarihinin izlerini taşıyan 
kıymetli emanetleri 
yakından görerek 
Ramazan’ın manevi iklimini 
daha derinden hissetme 
imkânı buldu. 

Mukaddes Emanetler 
Sergisi’ne Yoğun İlgi

Hasan Kalyoncu Üniversitesi (HKÜ) Kadın 
ve Aile Uygulama ve Araştırma Merkezi 
(KADMER) tarafından, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü nedeniyle, girişimci kadınların iş 
hayatındaki başarı hikayelerinin ele alındığı 
“4. İlham Veren Kadınlar Buluşması” düzen-
lendi.

 
Programa, HKÜ Rektör Vekili Prof. Dr. 

Gül Rengin Küçükerdoğan, KADMER Müdürü 
Doç. Dr. Zeynep Özgüner, öğretim elemanları 
ve öğrenciler ile davetli konuşmacılar olarak; 
Girişimci Kadınları Destekleme Derneği 
(GİKAD) Yönetim Kurulu Başkanı Ufuk Ekinci, 
Mali Müşavir ve Coşan Yapı Yönetim Kurulu 
Üyesi Eda Coşan ve Kadın Girişimci Destek 
Merkezi Genel Koordinatörü Nihal Sabak 
katıldı.

 
Programın açılışında konuşan ve tüm 

dünya kadınlarının 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü’nü kutlayarak sözlerine başlayan 
HKÜ Rektör Vekili Prof. Dr. Gül Rengin 
Küçükerdoğan, “Hasan Kalyoncu Üniversitesi 
olarak kadınların eğitimde, akademide ve 
girişimcilik alanlarında daha güçlü şekilde yer 
almasını destekleyen çalışmaları önemsiyor-
uz. KADMER aracılığıyla yürütülen faaliyetler-
le hem toplumsal farkındalığın artırılmasına 
hem de kadınların güçlenmesine katkı 
sunmaya devam ediyoruz. Bunun yanında, 
üniversitemizin toplumsal katkı ve girişimcilik 
vizyonu doğrultusunda; KADMER iş birliğiyle 

İletişim Fakültemiz bünyesinde faaliyet 
gösteren İpekyolu Gaziantep “Dijital Tasarım 
ve Uygulama” Sosyal Girişimcilik Merkezi 
Projesi kapsamında, Girişimci Kadınları 
Destekleme Derneği üyelerine yönelik olarak 
düzenlenen “Kadınlara Yönelik Girişimcilik 
Eğitimi” programının ilk aşamasını da 
hayata geçirmiş bulunuyoruz. Bu programla 
kadın girişimcilerimizin bilgi ve becerilerini 
güçlendirmeyi, girişimcilik ekosistemiyle 
daha güçlü bağlar kurmalarını desteklemeyi 
hedefliyoruz” ifadelerini kullandı.

 
KADMER Müdürü Doç. Dr. Zeynep 

Özgüner ise; “Bugün sadece takvimdeki bir 
günü değil, her biri kendi hikayesini yazan 
cesur yürekleri, dünyayı şefkatiyle yumuşatan 
elleri ve fikirleriyle yarınları aydınlatan zihin-
leri kutluyoruz. Gücünü içindeki ışıktan alan, 
hayallerine sınır çizmeyen ve her mevsim 
çiçek açmayı başaran tüm kadınların günü 
kutlu olsun” dedi.

 
Açılış konuşmalarının ardından, Doç. 

Dr. Zeynep Özgüner’in moderatörlüğünde 
gerçekleştirilen oturumda konuşmacılar 
“Geri Dönüşüm” teması çerçevesinde hem 
Gaziantep’de sıfır atık ve geri dönüşüm 
ile yapılabilecekleri hem kadın olarak to-
plumda karşılaştıkları zorlukları, bu engelleri 
aşma süreçlerini, kararlılıklarını ve kariyer 
yolculuklarına dair tecrübelerini de anlatarak 
başarıya ulaşma hikayelerini paylaştılar.

HKÜ’de 4. İlham Veren Kadınlar 
Buluşması Gerçekleştirildi
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Kürtler, emperyalizmin piyonu 
değil, bölgenin kadim ve onurlu bir 
parçasıdır. Ortadoğu coğrafyası uzun 
süredir ABD ve İsrail’in işgal, soykırım 
ve sömürü politikalarının yarattığı ağır 
sonuçları yaşıyor.

ABD ve İsrail’in, Kürtleri bölgedeki 
bu kirli hesaplarının bir parçası hâline 
getirmeye çalıştıklarını görüyoruz. 
Bazı Kürt partileri bu kirli planı red-
detse de, ABD ve İsrail’in Kürtleri 
İran’a karşı bir “kara gücü” olarak 
kullanmayı planladığı, Trump’ın Kürt 
liderlerini telefonla araması ve “İran’a 
karşı savaşmaları iyi olur” sözleriyle 
açığa vurmuştur. 

ABD ve İsrail’in, BOP ve Arz-ı 
Mevud hedefleri doğrultusunda 
Suriye’den sonra İran’a yönelik 
başlattığı savaşta, Kürtleri sahaya 
sürme çabası başarılı olursa, Kürtler 
açısından tarihin acı sayfalarına bir 
yenisini eklemiş olacaktır.

ABD ve İsrail emperyalist güçler-
inin “vaatler ve silahlar” üzerinden 
kurduğu bu denklem, Kürtler için bir 
kurtuluş ya da bağımsızlık yolu değil; 
büyük bir siyasi ve askerî intihar 
olacaktır.

Kürt Tarihin Acı Arşivi ve ABD’nin 
İhanet Kronolojisi

Körfez ülkelerinde bulunan ABD 
üslerinden İran’a yapılan saldırılara 
İran’ın karşılık vermesi ve ABD’nin 
Körfez ülkelerini savunmak yerine sa-
dece İsrail’in savunmasını önemsemesi 
bir kez daha göstermiştir ki, “ABD ile 
iş tutanın sonu hüsrandır” sözü, Orta 
Doğu’da kanla yazılmış bir gerçektir. 
Bu Kürt halkı için de yaşanan bir ger-
çektir.

Kürt halkı, ABD ve diğer Batılı 
güçlerin kendi çıkarları bittiğinde 
müttefiklerini nasıl bir kenara ittiğini 
şu örneklerle acı bir şekilde tecrübe 
etmiştir:

	 • 1975 Cezayir Anlaşması: Molla 
Mustafa Barzani liderliğindeki hareket, 
ABD ve İran (Şah dönemi) tarafından 
desteklenmişti. Ancak Irak ile İran 
anlaştığı anda ABD desteğini bir ge-
cede kesti.

	 • 1991 Körfez Savaşı sonrası: 
ABD, Kürtleri Saddam’a karşı ayak-
lanmaya teşvik etti; ancak operasyon 
bittiğinde onları helikopter saldırıları 
ve göç yollarıyla baş başa bıraktı. Ha-
lepçe faciası yaşandı.

	 • 2017 Bağımsızlık Referan-
dumu: Kuzey Irak’ta yapılan referan-
dumda “arkandayız” imajı veren 
ABD ve Batı ile Türkiye’nin tepkisi, 
Kürt yönetimini bir anda yalnızlığa 
mahkûm etmiştir.

	 • 2011–2026 Suriye süreci: 
Suriye’nin kuzeyinde PYD üzerin-
den kurulan ortaklığı, ABD’nin her 
defasında kendi küresel çıkarları, iş 
birlikçi yeni Suriye yönetimi, Tür-
kiye ile ilişkileri ve enerji koridorları 
doğrultusunda Kürtleri yalnız bıraktığı 
ve onları bölgesel düşmanlıkların 
hedefi hâline getirdiği bir süreç ile 
bitmiştir.

Emperyalizmin “Fırsat” Gördüğü 
Zemin

Dünyanın dört bir yanındaki sömürü 
düzenini kaosla besleyen ABD, böl-

genin devletsiz ama en dinamik ve en 
kalabalık nüfusuna sahip olan Kürtleri, 
özgürlükleri için değil; Orta Doğu’yu 
dizayn etmek için bir “aparat” olarak 
gördüğü bilinmelidir.

İç Cepheyi Güçlendirmek Bir Tercih 
Değil, Zorunluluktur

Kürtlerin yaşadığı Türkiye, İran, Irak 
ve Suriye devletleri; kendi içlerinde 
birlik ve beraberliği güçlendirerek ve 
adalet gereği Kürtlerin insani ve İslami 
haklarını vererek emperyalizmin bu 
“fitne zeminini” ellerinden almalıdır.

Bölgemizdeki barışın sağlanması, 
ABD ve İsrail’in silah desteklerinde 
değil; bin yıldır birlikte yaşanan 
halkların hak, hukuk, adalet ve eşitlik 
temelinde beraber yaşaması, ABD 
ve İsrail’in yayılmacı ve sömürü 
politikasına karşı beraber mücadele 
etmesidir. 

Bu ülkeler, Kürt halkının insani ve 
İslami haklarını bir pazarlık konusu 
değil, aynı dine inanmış halklar olarak 
ümmet şuuru ile bir kardeşlik ve ada-
let gereği olarak görmelidir. Bu dört 
Müslüman ülke, Rum 22. ve Hucurat 
13. ayeti kerimeler açık ve net iken, 
nasıl olurda yine Müslüman olan Kürt 
halkının haklarını inkar eder, öteki 
görür ve onları asimile etmeye çalışır?

Gerçek Kardeşlik, Barış, Birlik, İç 
Cephenin Güçlendirilmesi İçin Atılması 
Gereken Temel Adımlar

Her dört ülkede de;
•	 Kürt halkının, kimlik, ana dilde 

eğitim ve kültürel haklarının tanınması 
ve anayasal güvence altına alınması,

•	 Kürtçenin ikinci resmi dil olarak 
kabul edilmesi,

•	 İnkar, asimilasyon ve güvenlikçi 
politikalardan vazgeçilmesi,

•	 Eşit vatandaşlık ve adil temsil 
zemininin oluşturulması, Kürt halkının 
iradesine saygı duyulması.

•	 Kürtler de yaşadıkları ülkelerde, 
bölme, şiddet ve terör olaylarında 
uzak durması, emperyalist ülkel-
erle işbirliği yapmaması, her türlü 
hak arayış mücadelelerini yasalar 
çerçevesinde ve meşru yollardan 
yapmalıdır. 

Bu hakların verilmesi bölünmeyi 
getirmez; aksine birlik ve beraberliği 
güçlendirir ve dış güçlerin suistimal 
edebileceği zemin ortadan kaldırılır.

Hak, hukuk, adalet ve kendi 
vatandaşıyla barışık bir devlet, em-
peryalizmin en büyük korkusudur.

Kürtler; aşiret aklıyla kısa hesaplar 
peşinden koşarak ABD, İsrail ve iş 
birlikçi Batı’nın paralı askeri ya da 
vekil gücü olmak yerine; yaşadıkları 
ülkelerin asli ve kurucu unsuru olarak, 
devlet aklıyla uzun vadeli hesaplar 
yapmalı; meşru yollarla mücadele 
ederek onurlu ve güvenli bir gelecek 
inşa etmelidir.

Unutulmamalı ki, her türlü inkar, 
baskı, yasak ve şiddet; birliği, 
bütünlüğü ve barışı değil bölünmeyi 
ve ayrılığı besler, dış mihraklara 
müdahale zemini oluşturur. Herkesin 
hakkına kavuşması ise, birlik ve 
beraberliği, barış ve huzuru sağlar.

Gerçeklerle yüzleşmek çözüm ge-
tirir, gerçeklerden kaçınmak ise kaos 
üretir.

Vesselam.

Kürtler, ABD ve 
İsrail’in Paralı 

Askerleri Değildir
FESİH

 BOZAN

Bazı insanlar vardır; yaşadıkları toprağa sadece 
isimlerini değil, ruhlarının en saf cevherini bırakırlar. 
Onlar göçüp gittiklerinde mekan sessizleşir, sokaklar 
yetim kalır ama hatıraları bir kandil gibi sönmeden 
yanmaya devam eder. Kırışkal köyünün tozlu yollarında 
yankılanan iki dev çınar; vakarın ve cömertliğin 
sarsılmaz kalesi Haso Dayı (Hasan) ile şefkatin ve 
akraba sevdasının sönmeyen ocağı Fate Bibi (Fatma), 
işte bu "has" insanlık cevherinin son muhafızlarındandı.

Haso Dayı, babamın dayısının oğluydu; lakin o, 
sadece bir akraba değil, duruşuyla ders veren bir haya 
abidesiydi. Tasavvufi bir terbiyeyle yoğrulmuş, ciddi-
yetiyle çevresine heybet salan, vakur bir gönül eriydi. 
Onun evi, kapısı hiçbir zaman kilit tutmayan bir dergâh, 
sofrası ise Halil İbrahim bereketinin Kırışkal şubesiydi. 
Oraya kim giderse gitsin, kendini bir misafir gibi değil, 
o evin asıl sahibi gibi hissederdi. Sofrasından misafir 
hiç eksik olmaz, yemekleri ve çayları adeta bir "gönül 
lokantası" gibi her gelene şifa olurdu.

Haso Dayı’nın dünyasında "insana değer vermek" 
en yüce ibadetti. Hatırlıyorum; o meşhur 27 DC... 
plakalı Renault arabası kapıya yanaştığında, sadece 
bir vasıta değil, sılai-rahim bizzat gelmiş olurdu. Rah-
metli neneme duyduğu o sarsılmaz hürmet, her hafta 
aksatmadan yaptığı ziyaretler ve o mütevazı araçla 
nenemi kara yoluyla Hacca götürecek kadar sergilediği 
o yüksek vefa, modern zamanların anlayamayacağı bir 
sadakat örneğidir. Peygamber Efendimiz (s.a.v) şöyle 
buyurur:

 "Cömert kişi Allah'a yakın, cennete yakın, insanlara 
yakın ve cehennem ateşinden uzaktır." (Tirmizî)

Haso Dayı, işte bu hadis-i şerifin yaşayan bir tim-
saliydi. Şeyh Sadi-i Şirazi’nin dediği gibi: "Cömert el, 
cennetten bir daldır." O el, Kırışkal’da hiç kapanmadı.

Köyün diğer bir huzur limanı, sevginin zırha 
büründüğü Fate Bibi’nin hanesiydi. Babamın halasıydı; 
ama ondaki bu "halalık", bütün akrabalarını kanatları 
altına alan devasa bir şefkat şemsiyesiydi. Öylesine 
"can" bir kadındı ki, akrabalarına karşı beslediği sevgi, 
her türlü dünyevi kaygının üzerindeydi. Eşi Ahmet 
Dayı, bazen latife yapıp "Yine mi geldiniz?" diyecek 
olsa, Fate Bibi bir aslan kesilir; "Benim akrabalarıma 
karışma, ben onlara kurban olurum!" diyerek sevgisini 
siper ederdi.

Fate Bibi, Yunus Emre’nin "Biz gelmedik kavga 
için, bizim işimiz sevda için" sözünü ömrüne rehber 
etmişti. O, gerçek bir halanın, bir hanımefendinin nasıl 
olması gerektiğini bizlere hal diliyle anlattı. Nezaketi, 

koruyuculuğu ve o bitmek bilmeyen iyiliğiyle tam bir 
Anadolu anasıydı. Onun dünyasında "akraba", kurban 
olunacak kadar kutsal bir emanetti. Şairin dediği gibi:

 "Yüreği kuşlar gibi çırpınan o güzel insanlar, en 
güzel atlara binip gittiler."

Bu iki büyük çınarın bıraktığı en büyük hazine, sad-
ece dillerdeki güzel sözler değil, aynı zamanda o soylu 
genetiği vefa ile yoğrulmuş evlatlarıdır. Kaderin güzel 
bir tecellisidir ki; her iki hane reisinin de en büyük 
çocuklarının ismi Ökkeş’tir. Haso Dayı’nın oğlu Ökkeş 
Kavak ve Fate Bibi’nin oğlu Ökkeş Çiftçi... İsimlerindeki 
bu ortaklık, adeta karakterlerindeki o sarsılmaz vefa ile 
mühürlenmiştir.

Bu iki Ökkeş ve onların tüm kardeşleri (kızları 
ve oğulları), bugün babalarından ve analarından ne 
görmüşlerse, hiçbir eksik bırakmadan aynı titizlikle onu 
yaşatıyorlar. Onların kapısına vardığınızda, sanki Haso 
Dayı’nın o dergah bereketindeki sofrasına oturmuş, 
Fate Bibi’nin o koruyucu şefkatine sığınmış gibi his-
sedersiniz. Çünkü onlar; edebi atadan, cömertliği 
dededen, vefayı anadan miras aldılar. Bu, parayla pulla 
ölçülemeyecek bir "asalet genetiği"dir.

Mevlana’nın buyurduğu gibi:
"Kökü sağlam olan ağacın dalı göğe yükselir." Bu 

evlatlar, kökü Kırışkal’ın vefasına, dalları ise geleceğin 
asaletine uzanan birer umut ışığıdır. Hangi çocuğunun 
kapısına gitseniz, o "iyilikten gelen genetik yapıya" 
bizzat şahit olursunuz. Fedakarlık,misafirperverlik, 
cömertlik, vefakarlık onlarda bir tercih değil, bir fıtrat 
meselesidir; çünkü "atadan, dededen öyle gördüler."

Bugün Haso Dayı ve Fate Bibi bedenen aramızda 
değiller; lakin o köye ne zaman yolum düşse, evlerinin 
olduğu yere bakarken içimi bir hüzünle karışık huzur 
kaplar. Evet derim; bu evler birer "vefa durağıydı." 
İsimleri duyulduğunda herkesin dilinden dökülen o 
hayır duaları, onların bu dünyada ne kadar güzel izler 
bıraktığının en büyük kanıtıdır.

Necip Fazıl’ın dediği gibi:
 "Ölüm güzel şey, budur perde arkasından haber; / 

Hiç güzel olmasaydı ölür müydü Peygamber?"

Haso Dayı ve Fate Bibi, güzel yaşadılar ve 
arkalarında güzel insanlar bıraktılar. Bize bıraktıkları 
bu asil miras, sofradaki bereketi, gönüldeki vefayı 
ve akrabalık bağının mukaddesliğini her daim 
hatırlatacaktır.

Ruhunuz şad, mekanınız cennetin en yüce katı, 
komşunuz Hz. Muhammed (s.a.v) olsun. O güzel izler, 
bizlere yol göstermeye devam edecek…..

Kırışkal’ın Ebedi 
Muhafızları: Haso 
Dayı ve Fate Bibi

EĞITIMCI 
MEHMET 

DAL


